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Цель:
Уточнение и расширение знаний дошкольников о профессии парикмахер.
Задачи: 
Образовательные:  
- уточнить значимость труда парикмахера;
-расширить и активизировать словарь детей прилагательными,  словами-действиями, учить отвечать на вопросы полными предложениями.

Развивающие: Развивать связную речь, обогащать и активизировать словарь детей, память, наблюдательность.

Воспитательные: Воспитывать уважение к труду парикмахера, желание посещать салоны.

Предварительная работа: беседа об опасности при пользовании электроприборами, знакомство с феном, щипцами для завивки волос. 
 
Демонстрационный материал: Предметы для работы парикмахера: ножницы, расческа, шампунь, бигуди, фен, фото детских причесок, фото причёсок разных народов.

Формы и методы: Беседа, игровая ситуация, игра Сделаем прическу» рассматривание иллюстраций, фото  и беседа по ним, физкультминутка, стихотворения, пословица.













Ход НОД:
Организационная часть. 
Воспитатель: Ребята, что такое профессия? Профессия – это труд, которым занимается человек. Профессий очень много и все они очень нужны и уважаемы. Очень хорошо, когда профессия приносит радость человеку, и он работает с удовольствием. 

Основная часть. 
Воспитатель: Представьте, что в вашей семье скоро будет праздник или день рождения. У мамы, папы и у вас есть красивая одежда, которую вы наденете на праздник, но волосы лохматые, некрасивые. Не переживайте, есть человек, профессия которого поможет нам привести волосы в порядок и сделать всем красивые прически – это Парикмахер. Слово «парикмахер» имеет французское происхождение («perruque») - что означает «накладка из волос». Профессия эта очень древняя и возникла несколько тысяч лет назад. Парикмахер – это мастер, занимающийся стрижкой, укладкой, завивкой волос. 
Знаете ли вы, что раньше парикмахеров называли цирюльниками или брадобреями? Во многих городах России можно было встретить бродячих цирюльников. Они ходили по базарам, дворам и квартирам, искали себе клиентов. Они носили с собой большие ящики с инструментами и деревянный стул и могли подстричь клиента прямо на улице. Цирюльник в России – профессия уникальная. Он не только выполнял парикмахерские  услуги, но и удалял зубы, лечил раны. Ведь даже в первобытном обществе человек вынужден был выполнять простейшие парикмахерские процедуры: подрезал волосы кремневым ножом, обжигал над пламенем. Мужчины связывали волосы в пучки кожаным ремешком, женщины скручивали волосы в жгуты, плели косы. (Показ фото причёсок древних людей и причёсок разных народов) 
Парикмахеры работают в парикмахерских, салонах красоты и в имидж студиях. Посетители приходят к парикмахеру, чтобы сделать себе красивые стрижки, причёски, завить волосы, поменять цвет волос. Их встречают, приветствуют, усаживают в кресло перед зеркалом, чтобы они себя видели. Посетителей накрывают специальной накидкой.  Как вы думаете, зачем на посетителей надевают накидку? 
-Зачем парикмахер надевает рабочий халат? (Чтобы отстриженные волосы не испачкали одежду.)  
-Как вы думаете, что надо сделать с грязными волосами, чтобы они выглядели красивыми? … ( Волосы надо помыть.) 
-Чем моют волосы и голову? (Шампунем или мылом.) 
-Что еще надо сделать с волосами? … (Волосы надо расчесать.) 
-Чем расчесывают волосы? (Расческой.) 
-Как называется прибор, который сушит мокрые волосы? …(Фен.) 
-Как фен сушит волосы? (Из фена дует теплый воздух.) 
Но фен не только сушит волосы, при помощи современного фена можно:
· создавать любые прически;
· придавать прическе объем;
· укладывать пряди в любом направлении, вплоть до вертикальных «гребней».
Волосы быстро растут, их подстригают. Чем подстригают волосы? … (Ножницами, машинкой) 
Посмотрите на кукол, чем отличаются их прически? … (Ответы детей) Когда волосы короткие – эта прическа называется Короткая стрижка. (Показ фото коротких стрижек). Какие прически носят девочки с длинными волосами? (Хвостик, косички). Парикмахер может сделать волосы кудрявыми, уложить их локонами с помощью фена и щетки (показ действий), он умеет делать разные красивые прически всем: и взрослым, и детям. 
Ребята, у меня на столе лежат предметы (ножницы, расческа, шампунь, бигуди, фен, лак для волос). Как вы думаете, кому для работы нужны эти предметы?
Ребенок : эти предметы нужны парикмахеру.
Воспитатель: давайте вспомним,  что делают в парикмахерских?
Дети: подстригают, делают  прически, моют голову. Красят волосы.
Воспитатель:  А для чего нужен лак для волос? Что нужно делать, чтобы лак не попал в глаза? Правильно! Самое главное закрыть сильно глаза и не открывать их, пока не скажет мастер.
Мастер делает прическу,
Феном, щеткой и расческой.
Пышно локоны завьет. 
Все в его руках горит –
Он изменит внешний вид.
- В самом деле, с кресла парикмахера мы встаем с аккуратно стриженными головами, уложенными волосами, красивой прической. Подумайте, если бы не было парикмахерских, что бы с нами было?
Дети: все ходили бы лохматыми, с неаккуратной головой.
Игра «Образуй слово».
Воспитатель: ребята, а вы знаете, что каждый парикмахер специализируется на разных видах причесок. Если мастер стрижет мужчин, то он какой парикмахер?
Дети: мужской парикмахер.
Воспитатель: Если он стрижет женщин, то какой он парикмахер?
Дети: женский парикмахер.
Воспитатель: если он стрижет детей, это какой парикмахер?
Дети: детский парикмахер. 
Воспитатель: правильно, молодцы! 
Воспитатель: а вы посещали парикмахерскую? Что делал ваш мастер?
Ребенок 1: меня парикмахер подстригал, а затем побрызгал одеколоном. 
Ребенок 2: а мне делали прическу на мой день рождения. 
Ребенок 3: мне парикмахер подстригал челку.
Физминутка. 
Привели подстричь ребенка
До чего ж оброс мальчонка.
Прежде чем садиться в кресло,
Нужно голову помыть.            (показ движений).
А за тем, а за тем,
Полотенцем просушить.          (показ движений).
Ножницы возьмем, гребенку-
Челку пострижем ребенку.      (пальчиками имитируем движения).
Раз, два, три – готова стрижка,
Феном мы ее уложим,
И одеколоном сбрызнем   (упражнение на дыхание, на выдохе шшш- протяжно).
Мальчугана не узнать               (удивление)
Можно в садик отправлять.
Воспитатель: Посмотрите на эти прически (показ фото красивых детских причесок для девочек и мальчиков). Чем украшены прически девочек?
Дети: цветами, бантиками, блестками, бусинками. Красиво? (высказывания детей)
Воспитатель: ребята, а как вы думаете, легко ли быть парикмахером? Всякому делу нужно учиться. Работа парикмахера – творческая, она похожа на работу художника. 
У этой волшебницы,
Этой художницы,
Не кисти, не краски,
А гребень и ножницы.
Она обладает таинственной силою.
К кому прикоснется – 
Тот станет красивее.
Заключительная часть.
Воспитатель: Как вы думаете, важна ли профессия парикмахера? Почему? (Ответы детей). 
Да, в народе говорят: «Хорошая прическа важнее дорогого наряда». Это значит, что  парикмахер превращает нас в красивых, аккуратных людей с помощью своих волшебных рук, инструментов, своего мастерства.  Для того, чтобы красиво выглядеть, нужно всегда держать в порядке голову и посещать парикмахерскую. Профессия парикмахера всегда была и будет жизненно необходимой, так как в человеке заложено стремление к красоте и уходу за собой. Сегодня мы можем гордо назвать профессию парикмахера искусством.  
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